

加强执法合作 守护地球家园

——国际社会赞誉中国持续打击固废及濒危物种走私

新华社记者 刘红霞 王丰

连续倡议发起三期“大地女神”国际联合行动打击固体废物走私、作为核心成员全程深度参与“雷电”国际行动打击濒危物种及其制品走私、全面禁止国内商业性象牙贸易……近年来,中国海关等执法部门锲而不舍、一以贯之,对固废及濒危物种走私严打严管,得到国际社会广泛肯定赞誉。

“我要感谢中国政府在‘大地女神’等国际联合行动中发挥的引领作用。”世界海关组织秘书长御厨邦雄26日告诉新华社记者,打击走私,国际合作不可或缺,而中国在其中扮演了“绝对负责任”的角色。

中国海关总署与世界海关组织当天在深圳举行“雷电”暨“大地女神”第五期国际联合行动总结会,来自43个成员海关和执法机

构、9个国际组织和6个非政府组织的170余名代表共聚一堂,探讨如何更好加强执法合作,守护地球家园。

“毫无疑问,中国在保护物种多样性、打击濒危野生动植物物种走私方面走在全球前列。”《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)秘书处秘书长伊沃妮·伊格罗告诉记者,中国获奖乃实至名归。

她所说的获奖,是指中国海关总署缉私局今年8月获得“克拉克·巴文”奖。就在本月,海关总署缉私局连获福州、厦门和南宁海关缉私局还获得2019年联合国环境署亚洲环境执法奖。

在乌干达海关部门负责人迪克逊·凯特舒布瓦看来,非洲野生动植物物种丰富,为当地带来巨大旅游收益的同时,也面临严重的盗采盗猎难题。

“我们不断加强与中国海关等执法部门

合作,从情报交换到联合调查,再到追逃追赃,取得丰硕成果。”他说,“联合缉私不仅保护了我们的生态环境,更为经济长远发展打下基础。”

海关总署缉私局局长孙志杰在总结会上介绍,今年的“雷电”行动于6月4日至30日展开,共计109个国家的海关和警方参加,是“雷电”系列行动有史以来参与成员数量最多、规模最大、覆盖面最广、调动力量最多元的国际联合行动。

这次行动共查获各类案件1828起,涉及440根象牙和545公斤象牙制品、2550立方米木材、近一万件海洋野生动物等大量濒危物种及其制品。

而在“大地女神”第五期国际联合行动期间,各方报送案件232起,查获走私废物约4585吨,其中,中国海关报送案件约占全球案件数的36.6%,与去年相比,下降将近22个

百分点。深圳海关关长陈颖介绍,经过多年探索,深圳海关建立起“查、堵、打、疏”长效机制。深圳海关是中国海关的一个缩影,近年来,随着缉私体系日益健全,中国海关在“大地女神”等国际联合行动框架下报送案件的数量在下降,国门安全系数却在稳步提升。

“中国海关将锲而不舍,一以贯之,继续加强正面监管、严厉打击走私,以更加先进的技术、更加专业的手段和更加紧密的合作面对未来的挑战。”海关总署署长倪岳峰说。

伊沃妮·伊格罗表示,濒危野生动植物种盗采盗猎、栖息地丧失和非法跨境贸易等问题是全球“毒瘤”,要加强国际合作,加大打击力度。

走私不止,缉私不停。与会各方嘉宾表示,愿同中方加强合作,期待中方继续发挥重要作用,携手守护共同地球家园。

(新华社深圳11月26日电)



巴勒斯坦民众游行集会抗议美国

11月26日,在约旦河西岸城市纳布卢斯,巴勒斯坦民众向以色列士兵投掷石块。巴勒斯坦约旦河西岸地区数千民众26日举行游行集会,抗议美国政府近日改变政策,不再视约旦河西岸的犹太人定居点“不符合国际法”。

新华社发(尼达勒摄)



孟加拉国恐袭案宣判 7人被判死刑

11月27日,在孟加拉国达卡,执法人员在反恐特别法庭外警戒。

孟加拉国反恐特别法庭27日对涉嫌参与2016年达卡恐怖袭击的8人进行宣判,7人被判死刑,另有一人因证据不足被判无罪。

新华社发

中国7所高校进入QS亚洲大学排名前十

据新华社伦敦11月27日电(记者金晶 张家伟)英国QS全球教育集团27日发布2020年亚洲500强大学排名,中国高校首次占据亚洲前十名中的7席。

在这次排名榜上,新加坡国立大学、新加坡的南洋理工大学分列第一、第二。排名第三名至第八名的分别为香港大学、清华大学、北京大学、浙江大学、复旦大学、香港科技大学。

学,韩国科学技术院排名第九,香港中文大学排名第十。

中国有165所大学进入今年的亚洲500强,数量居亚洲第一,其次是印度(101所)、日本(87所)和韩国(71所)。

QS全球教育集团每年都发布多项与高等教育相关的排名,其中QS世界大学排名在全球教育界具有一定影响力。

中国建筑师获颁法国建筑科学院院士证书

据新华社巴黎11月26日电(记者刘金辉 胡雪)法国建筑科学院院士授证仪式26日在巴黎举行。作为新当选的法国建筑科学院外籍院士,中国建筑师董功接受了院士证书和奖章,并发表题为《回归建筑》的演讲。

董功在演讲中说,近年来中国城镇化在加速推进,质量和速度给了建筑师很大压力。“但是建筑最终还是要回归美丽、灵性、神奇、宁静等基本属性,这也是我努力的方向。”今年47岁的董功本科毕业于清华大学,

是直向建筑设计事务所创始人。他设计的位于中国秦皇岛市的三联书店海边公益图书馆,被称为“中国最孤独的图书馆”,一度成为“网红打卡地”,引发网友热议。此外他还设计了长江美术馆、苏州非物质文化遗产博物馆等建筑。

法国建筑科学院成立于1840年,是世界建筑界顶级学术机构之一,目前拥有院士200余位,其中外籍院士50多位,中国籍院士包括吴良镛、齐康、郑时龄、伍江等。

国际知名车企看好中国电动车产业前景

一年一度的洛杉矶车展11月22日至12月1日在洛杉矶会议中心举行,其中多款新型电动车亮相成为一大亮点。多家国际知名车企负责人在接受新华社记者采访时表示,中国电动车技术快速发展,十分看好中国电动车产业的未来。

“中国政府从立法层面推动电动车在华的发展和普及,全国各地的电动车产业迎来快速发展。”宝马集团董事长成员彼得·诺塔格告诉新华社记者。

他表示,宝马非常看好中国市场,与长城汽车设立合资公司生产MINI品牌电动车。宝马还与百度、阿里、腾讯等企业在自动驾驶、车联网技术等方面密切合作。

据介绍,2013年,中国成为中国宝马全球第一大市场。今年前8个月,宝马在中国市场累计交付46万多辆BMW和MINI新车,同比增长15.7%。

此次洛杉矶车展上,多款新型电动车首次亮相,可谓新能源车型的一次盛宴,全球汽车业电动化发展趋势更加凸显。

宝马首次向北美市场发布了首款宝马MINI电动车。福特汽车推出首款纯电动SUV车型Mustang Mach-E。特斯拉发布了造型奇特首款纯电动皮卡Cybertruck。奥迪展示了其最新的电动汽车e-tron Sportback。中国万向集团控股的美国卡尔玛汽车公司推出的两款新型电动车也吸引不少关注。除了纯电动车型,多款混合动力车型也在洛杉矶车展上闪亮登场。

卡尔玛汽车首席执行官周亮在接受新华社记者采访时表示,希望通过各种渠道与中国伙伴加强电动车技术领域的合作,共同研发新技术。

福特汽车公司纯电动汽车全球项目总监达伦·帕尔默告诉新华社记者,福特在研发首款纯电动之前,率先前往中国深度调研中国市场。中国的电动车市场发展非常迅速,不仅政府大力支持,消费者的接受度也越来越高。中国电动车市场的快速发展影响并带动了全球其他市场的创新。

(据新华社洛杉矶11月26日电)

深圳、人和降级 恒大、国安皆胜

中超争冠悬念留待最后一轮见分晓

本报记者 赵晓晨

中超联赛第29轮8场比赛今晚同时开战,在仅剩一轮比赛的情况下,广州恒大和北京国安均没有犯错,分别击败了华夏幸福和广州富力,将争冠悬念保留到周日的最后一轮。恒大占据优势,本轮只要取得一场平局,就可拿下队史第八冠。

降级球队则提前揭晓,深圳佳兆业错过了三次领先机会,最终3比3战平河南建业。落后天津4分的深圳队,只能提前一

轮降级。至此,中超两支降级球队全部确定——深圳佳兆业和北京人和。

在与河北华夏幸福的比赛中,广州恒大延续着近来的好势头。面对已经降级而“无欲无求”的河北华夏幸福,广州恒大在本场的打法上变得更为主动。

比赛的第11分钟,上一场梅开二度的塔利斯卡禁区內抽射破门,帮助恒大顺利领先,随后更是凭借保利尼奥的两个进球,最终3比1击败华夏幸福,将积分提升到了69分。

做客越秀山的北京国安也赢得了一场大胜,奥古斯托首开纪录,巴坎布梅开二度,张

玉宁锁定胜局,国安4比1击败富力后积分为67分,锁定了联赛亚军,并将夺冠希望留在了周日。

此前曾位列三家争冠球队之一的上海海港,客场对阵北京人和,在阿瑙托维奇先进一球的情况下却未能保住胜果,1比1与对手握手言和。未能全取3分的上港,彻底失去了卫冕希望。无论最后一轮和深圳结果如何,上海都将排名联赛第三。

周日最后一轮比赛中,广州恒大将在主场对阵上海申花,北京国安同样也在主场迎战“宿敌”山东鲁能。恒大只需战平即

可夺冠,在争冠的较量上牢牢占据着绝对主动权。

相比于争冠区的悬念继续,保级大戏已经于本轮盖棺定论。

升班马深圳佳兆业主场和建业的比赛,有着一个不错的开局。主队开场阶段头球首开纪录,随后利用角球机会再入一球。可惜深圳在2比0领先的局面下,却在上半场结束前,被建业短时间内把比分变为2比2。下半场双方各进一球,比分最终定格在3比3。

本轮开始前领先深圳2分的天津天津主场迎战大连一方,结果比赛呈现出一边倒的趋势。天津5比1大胜对手,从而积分达到25分,领先深圳4分而提前一轮保级成功。

北京人和则扮演了近乎“杀手”角色,主场1比1踢平上海上港。尽管这场胜利不能改变人和已经提前降级的现实,却彻底让上港卫冕梦碎。

已经结束的中甲比赛中,青岛黄海青港和石家庄永昌成将在中超下一个赛季亮相。

(本报北京11月27日电)

“恋栈”总理能否扛住三重压力

毕振山

对以色列总理内塔尼亚胡来说,当前应该是其政治生涯中的“至暗时刻”。继遭检察机关起诉,中左翼党呼吁下台之后,其领导的利库德集团内部也出现要求“换帅”的声音。

内塔尼亚胡如何应对困境,不仅事关个人命运,也将对以色列的政局产生影响。

11月24日,以色列资深议员吉德翁·萨尔向身为利库德集团主席的内塔尼亚胡提议,希望在12月11日前举行党内初选,以让新主席组阁,保证利库德集团继续执政。

萨尔的提议遭到内塔尼亚胡拥护者的反对。不过内塔尼亚胡和利库德集团随后同意,在未来6周举行党内选举。

与此同时,同属利库德集团的耶路撒冷前市长巴尔卡特24日也表示,利库德集团应该提名一名内塔尼亚胡的副手,以便在他不能履行职责时接替他的位置。

分析指出,利库德集团出现的“逼宫”声音,表明最近发生的事正在损害内塔尼亚胡的权威和利库德集团的统一。

在此之前,以色列总检察长21日宣布对内塔尼亚胡正式提起诉讼。检方认定内塔尼亚胡涉嫌受贿、欺诈和背信3项罪名,如果罪名成立将面临超过10年监禁。

随后,以色列蓝白党领导人甘茨敦促内塔尼亚胡辞职,并呼吁利库德集团高层同意与他组建联合政府。“政府质量运动”、工党-桥党联盟、“民主联盟”以及阿拉伯政党“联合名单”等政党也要求内塔尼亚胡下台。

自2009年以来,内塔尼亚胡已经在以色

列连续主政10年。不过,志在连任的他今年频频遇挫。4月和9月两次大选后,内塔尼亚胡都未能组阁成功。甘茨领导的左翼政党和一些右翼政党在内塔尼亚胡下台作为组阁前提条件,但内塔尼亚胡拒不辞职。

在分析人士看来,内塔尼亚胡之所以“恋栈”,首先是因为他认为检方的指控是“政治迫害”和“未遂政变”,目的是把他赶下台。自2017年以来,内塔尼亚胡已经多次接受警方问讯和出席检方听证,但他对所涉罪名一概否认。

其次,内塔尼亚胡在右翼党派内部根基很深,自认为只有他能够领导以色列,也只有他的强硬政策才能对抗伊朗等国势力的威胁。根据以色列法律,总理即使受到指控也并非必须下台。内塔尼亚胡还可以向议会委员会申请豁免权。由于议会委员会自4月大选以来一直没有组建,内塔尼亚胡是否享有豁免权短期内也就无法确定,对内塔尼亚胡的指控同样也无法推进。

因此对内塔尼亚胡来说,要想获得豁免就必须保住总理之位。一旦他被利库德集团换掉且利库德集团与蓝白党达成组阁协议,或者利库德集团在可能进行的第三次大选中失利,内塔尼亚胡就将面临审判。

在12月11日之前,以色列任何一名议员只要争取到至少61名议员支持即可获得组阁权,各政党因此仍在就组阁展开最后尝试。

无论对内塔尼亚胡还是以以色列来说,未来都充满变数。

时事观察

广州恒大淘宝胜 河北华夏幸福

11月27日,广州恒大淘宝队球员徐新(右一)在比赛中突破。

当日,在2019赛季中国足球协会超级联赛第29轮比赛中,广州恒大淘宝队客场以3比1战胜河北华夏幸福队。

另一场北京国安客场广州富力的比赛中,凭借上半时5分钟内连进三球以及张玉宁在下半场的锦上添花,国安反客为主以4:1战胜富力,让本赛季联赛冠军的悬念保持到最后一轮。

新华社记者 李莹 摄

整合

北京冬奥纪实频道覆盖人口4.1亿

本报讯 11月27日,在北京冬奥组委所在地首钢园区,北京广播电视台冬奥纪实频道推介发布会举行。北京冬奥组委专职副主席兼秘书长韩子荣出席,相关部门的领导以及企业界、媒体界代表近200人参加了发布会。

北京冬奥纪实频道于今年5月10日正式播出,是北京冬奥组委官方发布平台。目前,奥运纪实频道在全国覆盖人口已经突破4.1亿。(毕振山)

湖北交投集团举办职工运动会

本报讯(记者胡明强)湖北省交投集团第八届职工运动会日前在湖北省奥林匹克体育中心隆重举行。来自集团总部及所属子公司的34支代表队2000余名运动员参加了篮球、乒乓球、羽毛球以及象棋、趣味项目等共五大类18个竞赛项目的比赛。物流集团、实业公司、建设集团等单位获团体奖项前八名;荆州投资公司、黄黄公司、智能检测公司获“优秀组织奖”;鄂西公司、石首桥公司、科技公司获“道德风尚奖”。

成都男乒世界杯将采用5G直播

据新华社北京11月27日电 中国联通与国际乒联中国大陆地区独家数字版权合作伙伴《中国体育》(zhibo.tv)27日联合在京宣布,本周末在成都举行的2019乒乓球男子世界杯将搭载5G直播产品登陆新媒体平台。

此次签约主题为“5G沃视频 乒乓新视界”,意在以乒乓球项目为起点,加深双方在体育直播领域的深度合作,共同打造全新的体育赛事观看体验。



挥洒激情热爱 展现职工风采

2019(首届)中国职工沙滩运动会今日揭幕

本报三亚11月27日电(记者李元浩)以“健康中国,快乐职沙”为主题的2019(首届)中国职工沙滩运动会,将于28日隆重揭幕。为期4天的赛会中,来自全国17个行业协、79家大型企业单位、176支代表队的1200余名职工运动员将展现新时代中国职工的健身风采和昂扬面貌。

首届职沙会由中国企业体育协会与三亚市政府联合创办,是三亚市成功申办2020年第六届亚洲沙滩运动会(亚沙会)之后主办的又一项沙滩运动综合赛会,也是

中国企业体育协会主办的首个职工沙滩运动品牌赛事。

记者在采访中获悉,首届职沙会的举办是充分发挥中企体协和三亚双方优势资源,在广大职工中推广和普及沙滩及水上运动,进一步推动广大职工开展健身的具体举措。同时,也是为三亚沙滩和水上运动发展提供参与人群,为明年即将举办的第六届亚沙会进行预演。

首届职沙会结合亚沙会项目及职工传统赛事,选择设置了9个竞赛大项和1个拓展挑战项目。其中,既有沙滩足球、沙滩气排

球、沙滩田径、公开水域游泳等传统沙滩运动项目,也增加了拔河、全健排舞、3×3篮球等广大职工喜闻乐见的体育项目,还引入了近年来风靡欧美的新兴沙滩运动项目——沙滩台球。

值得一提的是,作为台球的全球推广形象大使,巴西传奇球星罗纳尔多尼奥,将在本届职沙会期间现身沙滩台球现场,为参赛的职工选手加油助威,并为现场观众献上精彩表演赛。

组委会相关负责人在接受采访时表示,首届职沙会选择在第六届亚沙会开幕倒计时一周年之际举办,不但是为亚沙会进行实战预热,也将成为展现中国职工健康风貌和三亚沙滩运动魅力的一个大舞台。

为了进一步提升赛事热度,本届职沙会将实行全免费观赛,市民和游客可在赛后服务处领取赛事纸质门票,免费进场为职工体育健儿加油喝彩。



助力乌克兰数字化转型

11月26日,在乌克兰首都基辅,人们参观数字化转型论坛的相关展览。

新华社发(谢尔盖·斯塔拉斯科摄)